

Мониторинг средств массовой информации

Обзор СМИ 15 января 2018



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ



Содержание

| | |
|--|-----------|
| Содержание | 2 |
| ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ | 4 |
| 15.01.2018 Стала известна причина взрыва на Бийском маслозэкстракционном заводе (Алтайский край) | 4 |
| 15.01.2018 На стройке дома в микрорайоне «Академ Риверсайд» рабочий погиб, упав в шахту лифта (Челябинск) | 4 |
| 15.01.2018 Не поставленный на ручник «ЗИЛ» насмерть задавил лесоруба под Онегой (Архангельская область) | 4 |
| 15.01.2018 В шахте погиб рабочий: получил удар в лицо створкой шлюза (Кемеровская область) | 5 |
| 12.01.2018 В Североморске руки женщины-пекаря затянуло в тестомесильную машину..... | 5 |
| ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ | 5 |
| 15.01.2018 В Зауралье проведут беседы с каждым педагогом-бунтарем..... | 5 |
| 12.01.2018 Учителя предлагают изменить систему оплаты труда после забастовки в Курганской области | 6 |
| СОКРАЩЕНИЯ | 7 |
| 12.01.2018 Число банкротств российских компаний в 2017 году выросло на 8%- Федресурс | 7 |
| 12.01.2018 И.о. ректора Тимирязевской академии Галина Золина объяснила массовые сокращения в вузе | 9 |
| 12.01.2018 Банк «Арсенал» признали банкротом (Москва)..... | 10 |
| МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ | 10 |
| 15.01.2018 Минтруд сообщил о перечислении регионам средств для выплат при рождении первого ребенка | 10 |
| 13.01.2018 Минтруд подготовил законопроект об уравнивании МРОТ и прожиточного минимума с 1мая | 11 |
| НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ | 11 |
| 12.01.2018 Глава штаба Явлинского просит проверить ситуацию со сборщиком подписей в Приморье | 11 |
| 12.01.2018 На брянском предприятии нарушают требования охраны труда (Расследование ГИТ) | 12 |



| | |
|---|----|
| ПРОФСОЮЗЫ | 12 |
| 13.01.2018 Дальневосточный профсоюз помог вернуть морякам более \$900 тыс. долга по зарплате в 2017 г. | 13 |
| АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ | 13 |
| 15.01.2018 Банк «Русский стандарт» запустил сервис поиска работы для должников | 13 |
| 15.01.2018 Комитет ГД поддержал пониженные страховые взносы для производителей мультфильмов | 14 |
| 15.01.2018 Орешкин предложил новый способ легализации самозанятых | 14 |
| 15.01.2018 Титов предлагает снизить налоговую нагрузку на бизнес до 42%..... | 15 |
| 15.01.2018 Деньги из госбюджета расходуются неправильно, считают 47% граждан РФ | 16 |
| 14.01.2018 СК РФ предлагает ужесточить наказание за невыплату зарплаты - Бастрыкин | 17 |
| 14.01.2018 Бюджетные организации в РФ реже всего имеют долги по зарплате - Бастрыкин | 17 |
| 13.01.2018 Северная Осетия заложила средства на рост зарплат бюджетников минимум на полгода-власти | 18 |



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

15.01.2018

Стала известна причина взрыва на Бийском маслоэкстракционном заводе (Алтайский край)

Стали известны подробности ЧП на Бийском маслоэкстракционном заводе. В частности, озвучена причина взрыва. Причиной стала разгерметизация бака конденсата. В результате пострадали трое рабочих, двум сотрудникам потребовалась медицинская помощь. По данным управления ГО и ЧС наукограда, они получили ожоги и ранения средней степени тяжести. «По данному факту Следком по Алтайскому краю проводит доследственную проверку. Следователи следственного управления СКР по Алтайскому краю осуществляют осмотр места происшествия, опрашивают сотрудников и очевидцев. По результатам проверки будет принято процессуальное решение», – рассказала старший помощник руководителя СУ СК РФ по Алтайскому краю по взаимодействию со СМИ Ольга Чеснокова. Напомним, взрыв произошел 15 января около 12 часов дня во время обеденного перерыва.

<http://katun24.ru/news/345378/>

15.01.2018

На стройке дома в микрорайоне «Академ Риверсайд» рабочий погиб, упав в шахту лифта (Челябинск)

В Челябинске слесарь-сантехник погиб, упав в шахту лифта строящегося дома в микрорайоне «Академ Риверсайд». Проверку по факту смерти проводит следственный комитет.

По данным Znak.com, ЧП произошло вечером в субботу, 13 января. Слесарь-сантехник проводил работы на строительстве одного из долгостроев «Академа» на улице Братьев Кашириных, 131б. В результате 55-летний мужчина при не установленных пока обстоятельствах упал в шахту лифта с девятого этажа.

По результатам доследственной проверки будет принято процессуальное решение.

https://www.znak.com/2018-01-15/na_stroyke_doma_v_mikrorayone_akadem_riversayd_rabochiy_pogib_upav_v_shahtu_lifta

15.01.2018

Не поставленный на ручник «ЗИЛ» насмерть задавил лесоруба под Онегой (Архангельская область)

Случилось всё на лесной делянке чуть более чем в полутора десятках километров от посёлка Нименьга Онежского района Архангельской области. По предварительной версии следствия, водитель автомобиля «ЗИЛ» при погрузке дров не поставил автомобиль на стояночный тормоз, тяжёлая машина начала двигаться и наехала на 48-летнего рабочего, который погиб на месте.

Следственные органы начали доследственную проверку по факту несоблюдения техники безопасности, после окончания которой будет принято решение о возбуждении уголовного дела, сообщают в областном Управлении Следкома.

<http://arh.mk.ru/articles/2018/01/15/ne-postavlennyy-na-ruchnik-zil-nasmert-zadavil-lesoruba-pod-onegoy.html>



15.01.2018

В шахте погиб рабочий: получил удар в лицо створкой шлюза (Кемеровская область)

В Кемеровской области по факту смертельного случая на шахте «Юбилейная» проводится проверка, сообщает пресс-служба СУ СКР по Кемеровской области.

«11 января в 11:30 по местному времени поступило сообщение, что на шахте "Юбилейная" в Новокузнецком районе на одном из участков обнаружено тело рабочего. По данному факту следователи проводят проверку», — говорится в сообщении.

По предварительной информации, 50-летний горнорабочий работал в 3-ю смену на участке № 1. В эту смену сопровождал дизелевоз — открывал и закрывал створки шлюза при прохождении груза. В какой-то момент машинист заметил, что рабочего нет, он пошел проверить и обнаружил его лежащим на земле рядом со створками. Пострадавший был поднят на поверхность, где врач констатировал его смерть.

«Согласно предварительному заключению, мужчина получил удар в область лица створкой шлюза», — добавили в ведомстве.

В СКР добавили, что в настоящее время устанавливается причина смерти потерпевшего, следователи приступают к изучению должностных инструкций, устанавливаются все обстоятельства произошедшего, по результатам которых будет принято процессуальное решение.

<http://nqs42.ru/news/more/53375591/>

12.01.2018

В Североморске руки женщины-пекаря затянуло в тестомесильную машину

Однако все чаще в Заполярье широкую огласку в СМИ получают случаи травм, связанных с работой в сфере питания.

11 января в вечернее время в Следственный комитет поступило сообщение о **несчастном случае на производстве**, произошедшем с работником кафе в Североморске. Руки 47-летней работницы общепита засосало в тестомес, однако о характере травм на текущий момент достоверно неизвестно. Одну руку северянки засосало в машину по локоть.

Как поведали в ведомстве, вечером 11 января поступило сообщение о происшествии с поваром-пекарем, 1970 года рождения, в кафе «Флагман». По итогам проверки будет принято процессуальное решение. На место происшествия мгновенно выехала следственно-оперативная группа.

Следствием запланировано проведение опросов персонала кафе, где произошел инцидент, выяснение иных значимых событий произошедшего. С полученными травмами женщину доставили в реанимационное отделение клиники. Сегодня ей должны провести операцию.

<http://kremlinpress.com/2018/01/12/v-severomorske-ruki-zhenschini-pekarya-zatyanulo-v/>

ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

15.01.2018

В Зауралье проведут беседы с каждым педагогом-бунтарем



В Зауралье до 18 января каждому бунтующему педагогу разъяснят, как начисляется зарплата сельским учителям. Об этом сообщил Алексей Кокорин на встрече с заместителем по социальной политике Александром Карповым по итогам выезда рабочей группы в Звериноголовский район.

«До 18 января с каждым педагогом должна быть проведена разъяснительная работа, чтобы они знали, что зарплата начисляется в соответствии с существующим **законодательством**. Если будут выявлены нарушения, будут приняты жесткие кадровые меры и произведены дополнительные выплаты», - цитирует главу региона его пресс-служба.

Как доложил Александр Карпов, дополнительные 2,7 млн рублей, выделенные по поручению губернатора для устранения допущенных в 2017 году нарушений по стимулирующим выплатам педагогам, распределены в соответствии с нормами. Он отметил, что до 18 января планируется принять обновленное положение об оплате труда работников образовательных учреждений образования Звериноголовского района.

На встрече Алексей Кокорин также поручил проанализировать начисление зарплаты за 2017 год по каждому педагогу, а по результатам проверки предложить список ответственных за сложившуюся ситуацию лиц в районном управлении образования и финансовом управлении, региональном департаменте образования и науки. В ближайшее время в Звериноголовский район выедут представители прокуратуры и Следственного комитета.

С 1 сентября бюджетникам, проживающим в сельской местности Зауралья, заменили льготы фиксированными выплатами по рекомендации Минфина РФ. Курганские власти заверили, что общая сумма предназначенных для работников денег не уменьшится. В то же время сельские учителя пожаловались, что нововведение сильно ударило по их зарплатам, и выразили готовность бороться за свои права. Разбираться с проблемами педагогов в декабре 2017 года ездил лично губернатор Алексей Кокорин. Но это не помогло - педагоги грозят массово не выйти на работу уже 22 января. Свои требования они озвучили в видеообращении к президенту Владимиру Путину, после чего к ним наведалась полиция. В Курганском областном суде сегодня, 15 января, рассмотрят иск учителей нескольких сельских школ к правительству региона.

<https://inforu.news/2018/01/15/v-zaurale-provedut-besedy-s-kazhdym-pedagogom-buntarem-2/>

12.01.2018

Учителя предлагают изменить систему оплаты труда после забастовки в Курганской области

Учителя выступают за отмену деления фонда оплаты труда на базовую и стимулирующую части после ситуации в одном из районов Курганской области, где объявили **забастовку педагоги**, не получающие стимулирующие выплаты с 2016 года. Об этом сообщил в пятницу ТАСС сопредседатель межрегионального профсоюза работников образования "Учитель" Всеволод Луховицкий.

"Одна из проблем с оплатой труда учителей заключается в том, что с 2008 года в бюджетных учреждениях введена новая система оплаты труда - она предполагает разделение фонда оплаты труда на базовую и стимулирующую части. Получается, что если раньше работник точно знал, сколько он получает каждый месяц, то теперь ему гарантирована только базовая часть, и работодатель может сказать, что у него нет денег на премию или ему их не перечислили. Поэтому первое решение - отменить обязательное деление заработной платы на базовую и стимулирующую части, все деньги, которые получает школа на оплату труда учителей, должны быть их базовой частью. Премия может быть выплачена из фонда экономии, из внебюджетных фондов школы, но она должна быть незначительным кусочком заработной платы", - сказал Луховицкий.



Кроме того, как считает собеседник агентства, для педагогов должна быть введена единая на всю страну зарплата. "У нас сейчас повысили минимальный размер оплаты труда, так пусть это и будет минимальной базовой заработной платой педагога. Пришел учитель после института работать в школу, так пусть у него за 18 часов будет две минимальных базовых заработных платы", - добавил собеседник агентства.

При этом, подчеркнул он, педагоги в Курганской области должны получить свои стимулирующие выплаты.

Забастовка учителей

Учителя Звериноголовской средней общеобразовательной школы в Курганской области объявили, что с 22 января начнут забастовку из-за **невыплаты** им стимулирующей части **зарплаты**. О своем намерении педагоги заявили в видеообращении к руководству страны, размещенном в интернете. На видео представитель образовательного учреждения говорит, что учителям этой школы с 2016 года перестали выплачивать в полном объеме стимулирующую часть заработной платы, которая составляет 30% от фонда оплаты труда.

По данным властей региона, ситуация связана с тем, что муниципалитет направил предназначенные для учителей средства на зарплату технического персонала школы. С педагогами в декабре 2017 года встречался губернатор Алексей Кокорин, тогда он поручил дополнительно направить на выплаты 2,7 млн рублей.

В пятницу, 12 января, Кокорин также попросил прокурора Курганской области Игоря Ткачева проверить законность начисления заработной платы учителям.

ТАСС

СОКРАЩЕНИЯ

12.01.2018

Число банкротств российских компаний в 2017 году выросло на 8% - Федресурс

Количество банкротств российских компаний в 2017 году достигло 13577, увеличившись по сравнению с 2016 годом на 7,7%, следует из уточненных данных "Федресурса" (Единый федеральный реестр сведений о банкротстве, bankrot.fedresurs.ru). При этом в последнем квартале прошлого года произошел всплеск: несостоятельными стали 3875 компаний, что на 14,6% больше, чем за тот же период 2016 года.

Ежемесячное количество новых банкротств в конце 2017 года обновило восьмилетний максимум, говорится в исследовании Центра макроэкономического анализа и краткосрочного прогнозирования (ЦМАКП). Интенсификация несостоятельности объясняется затяжным характером экономического кризиса в РФ, особенно в секторах, ориентированных на инвестиционный спрос, дефляцией в ряде сегментов экономики, сопровождающейся снижением прибыли, а также сложностями с рефинансированием из-за высокой ставки по кредитам банков, говорил ранее "Интерфаксу" замгендиректора, руководитель направления реального сектора ЦМАКП Владимир Сальников.

Наиболее существенный прирост числа компаний-банкротов в 2017 году зафиксирован в Татарстане (469, +43%), Москве (2541, +22%) и Башкирии (341, +20%), при этом на столицу приходится практически одна пятая часть всех случаев несостоятельности в стране (19%). В Санкт-Петербурге в 2017 году банкротами признаны 732 компании (5% от общего количества в стране), в Московской области - 685 (5%), в Свердловской области - 447, в Краснодарском крае - 356, в Башкирии - 341 (доля каждого из этих регионов - около 3%).



Среди банкротов 2017 года - 30 субъектов естественных монополий, 12 стратегических предприятий, в том числе московские КБ полупроводникового машиностроения и Государственный проектно-изыскательский институт земельно-кадастровых съемок имени П.Р.Поповича, а также одна градообразующая организация - АО "Шахта "Заречная" (Кемеровская область).

Эффективность банкротства для кредиторов снижается

"Эффективность банкротства для кредиторов снижается, в 2017 году они получили порядка 5,5% включенных в реестр требований, - говорит руководитель проекта "Федресурс" Алексей Юхнин, - в 2016 году им вернули 6% требований в реестре".

Решению этой проблемы может способствовать расширение полномочий арбитражных управляющих. Председатель совета Российского союза саморегулируемых организаций арбитражных управляющих (РССОАУ) Дмитрий Скрипичников сказал "Интерфаксу", что в настоящий момент обсуждается законопроект, который наделяет управляющих дополнительными полномочиями по розыску и возврату имущества должников, в том числе выведенного в преддверии банкротства. В случае принятия этого закона эффективность банкротства для конкурсных кредиторов возрастет, считает Д.Скрипичников.

Проблема зачастую в плачевном состоянии компаний, которые входят в банкротство. 48% должников, не заплативших кредиторам, не имели имущества уже по данным инвентаризации, а по данным оценки его не было у 67% неплательщиков, следует из данных "Федресурса". Более того, компании-должники и их владельцы сами к этому стремятся.

Несмотря на то, что удовлетворяется лишь малая доля требований кредиторов, именно они чаще всего выступают инициаторами банкротства - в 79% дел, по которым управляющие предоставили в "Федресурс" данные в 2017 году. Должники выступали инициаторами в 9% дел о банкротстве, налоговая служба - в 10%, работники - в 1% дел.

Между тем арбитражные управляющие все чаще пытаются оспорить сделки должников, заключенные во вред кредиторам. Количество принятых судами заявлений на этот счет в 2017 году превысило 7 тыс., увеличившись на 27% к 2016 году. Немного выросла и доля успешных действий управляющих в этой сфере: в 2017 году удовлетворено 42% их заявлений по сделкам, тогда как в 2016 году - 41%.

А вот удельный вес обоснованных претензий к самим арбитражным управляющим снизился. В 2017 году суды удовлетворили 23% таких жалоб по сравнению с 25% в 2016 году. При этом само их число увеличилось примерно так же, как и число банкротств - на 8% до 4,4 тыс. 2016 году.

Доходы арбитражных управляющих снижаются

Реабилитационные процедуры (финансовое оздоровление и внешнее управление) по-прежнему не распространены. В 2017 году они были применены к 396 компаниям, это 2% от общего числа введенных судами процедур (такая же доля была и в 2016 году).

Размер вознаграждений арбитражных управляющих в 2017 году снизился на 11% к 2016 году - до 176 тыс. рублей в среднем на одно дело.

В перспективе система этих выплат, кстати, может поменяться. По словам Д.Скрипичникова, законопроект, который готовит РССОАУ, предлагает, в частности, ввести фиксированную сумму расходов на сопровождение каждой



процедуры банкротства, которая была бы привязана, среди прочего, к размеру бизнеса должника и не зависела от длительности процедуры.

В нее предлагается включать вознаграждение арбитражного управляющего, сказал глава РССОАУ. Кроме того, рассматривается возможность выплачивать управляющему проценты за удовлетворение не только реестровых требований за счет реализации имущества, как сейчас, но и текущих. Минэкономразвития поддерживает этот подход.

Судебная статистика дает основания предположить, что в 2018 году банкротств может быть еще больше. В прошлом году наблюдение было введено в отношении 11517 компаний, это на 9,4% больше, чем в 2016-м. С учетом того, что наблюдение в большинстве случаев завершается переходом в банкротство, а его срок в среднем составляет полгода, часть этих компаний в течение 2018 года будут признаны несостоятельными.

<http://www.finmarket.ru/news/4696155>

12.01.2018

И.о. ректора Тимирязевской академии Галина Золина объяснила массовые сокращения в вузе

Как сообщали ЮГа.ру, в ноябре появилась информация о том, что меньше чем за год из Тимирязевской академии уволились более 150 человек. В декабре студенты вуза рассказали о допросах после серии одиночных пикетов против возможного увольнения декана факультета агрономии и биотехнологии.

В январе на сайте академии опубликовали обращение ректора, в котором Галина Золина отвечает на публикации в соцсетях и СМИ, которые представили «в негативном свете кадровую политику» вуза.

В письме говорится, что в 2017 году руководство вуза провело проверку всех подразделений для выявления возможностей повышения эффективности образовательной деятельности академии. Анализ показал, что в вузе работали так называемые хозрасчетные структуры, которые вместо учебной или научной деятельности занимались коммерцией, используя имущество университета.

«Некоторые руководители таких подразделений решили, что это их частный бизнес, и скрывали реальные доходы от вуза и государства. Вполне очевидно, что неучтенная прибыль не направлялась на развитие деятельности университета и увеличение заработной платы преподавателей и сотрудников», — говорится в обращении.

Проверки выявили, что в университете начисляли зарплату умершим людям, а некоторые сотрудники вуза недополучали часть оклада.

Исправление ситуации позволило повысить среднюю зарплату преподавателей до 100 тыс. рублей, но вызвало негативную реакцию у тех, кто годами получал незаконные доходы и теперь лишился их, говорится в письме. После того как схемы сокрытия доходов и другие нарушения были раскрыты, главы структурных подразделений уволились по собственному желанию.

Золина также объяснила конфликт вокруг сохранения земель академии, и в частности с деканом факультета агрономии и биотехнологии Александром Соловьевым, который выступал организатором протестов против продажи опытных полей под коммерческую застройку. По словам ректора, Соловьев не представил программу по работе с опытным участком, закрепленным за факультетом, а также неоднократно нарушал трудовые обязанности.

«В погоне за имиджем "публичного политика" он все больше стал отходить от своего основного рода деятельности по развитию кафедры и факультета — учебной, научной и административной работы», — следует из письма.



Деканы всех остальных факультетов написали открытое письмо, в котором осудили деятельность Соловьева.

Как сообщали Юга.ру, Галину Золину назначили и.о. ректора РГАУ им. Тимирязева в декабре 2016 года.

<https://www.yuga.ru/news/424684/>

12.01.2018

Банк «Арсенал» признали банкротом (Москва)

«Московский Арбитраж 12 января 2018-го объявил на заседании резолютивную часть решения о признании банка «Арсенал» банкротом», - о чем сообщает АСВ, которое было назначено конкурсным управляющим.

Ранее уже говорилось о том, что у финансового учреждения «Арсенал» была отозвана 21 сентября прошлого года лицензия на осуществление банковской деятельности. По информации ЦБ, деятельность «Арсенала» с 2016 года была сориентирована на проведение сомнительных транзитных операций. Помимо этого, в деятельности банка использовалась рискованная бизнес-модель. Центробанк до отзыва лицензии несколько раз применял в отношении банка «Арсенал» меры надзорного реагирования, также ограничивал привлечение вкладов населения.

Немногим ранее СМИ писали, что в финансовое учреждение «Арсенал» на работу перешли почти все топ-менеджеры потерпевшего крах МАСТ-Банка, который в свое время был связан с рядом уголовных дел.

По данным одного из выпусков «Вестника Банка России», размер «дыры» в балансе «Арсенала» составил порядка 72,7 миллионов рублей.

<https://banks.expert/news/glavnye-novosti/bank-arsenal-priznali-bankrotom>

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

15.01.2018

Минтруд сообщил о перечислении регионам средств для выплат при рождении первого ребенка

Федеральный бюджет перечислил регионам 21,4 млрд рублей для выплат при рождении первого ребенка. Об этом сообщил через пресс-службу министр труда и социальной защиты Максим Топилин.

«В регионы перечислены средства федерального бюджета на ежемесячные выплаты на первого ребенка. Общий объем средств из федерального бюджета в этом году составит около 21,4 млрд рублей», — сказал он.

По оценкам регионов, в этом году на выплаты смогут претендовать около 336 тыс. семей, в которых с 1 января 2018 года родится первый ребенок, пояснил Топилин.

В конце декабря президент РФ Владимир Путин подписал закон о назначении ежемесячных выплат семьям с низким доходом при рождении (усыновлении) первого и второго ребенка. Выплаты смогут получить граждане России, постоянно проживающие в стране, при рождении или усыновлении ребенка после 1 января. Чтобы получать финансовую поддержку, доход семьи не должен превышать прожиточный минимум для рабочего человека в регионе, где проживает семья, более чем в полтора раза.



Предполагается, что средний размер выплаты составит в 2018 году 10 523 руб., в 2019 году – 10 836 руб., в 2020 году – 11 143 руб. Выплаты будут адресными и продолжатся до достижения ребенком возраста полутора лет.

<https://rns.online/economy/Mintrud-soobschil-o-perechislenii-regionam-sredstv-dlya-viplat-pri-rozhdenii-pervogo-rebenka--2018-01-15/>

13.01.2018

Минтруд подготовил законопроект об уравнивании МРОТ и прожиточного минимума с 1 мая

Минтруд подготовил **законопроект** об уравнивании с 1 мая 2018 года минимального размера оплаты труда (МРОТ) и прожиточного минимума. Документ опубликован в субботу на федеральном портале проектов нормативно-правовых актов.

"Проектом федерального закона "О внесении изменения в статью 1 федерального закона "О минимальном размере оплаты труда" предлагается установить с 1 мая 2018 года минимальный размер оплаты труда в сумме 11 163 рубля в месяц, что составляет 100% от величины прожиточного минимума трудоспособного населения за II квартал 2017 года", - говорится в пояснительной записке к **законопроекту**.

На данный момент МРОТ установлен в размере 9 489 рублей в месяц, что составляет 85% от величины прожиточного минимума. По данным министерства, за апрель 2017 года численность работников с заработной платой ниже прожиточного минимума составляла 4 млн человек.

Президент РФ Владимир Путин 10 января во время общения с рабочими Тверского вагоностроительного завода заявил, что МРОТ будет доведен до прожиточного минимума не с 1 января 2019 года, как планировалось ранее, а с 1 мая 2018 года. Глава государства подчеркнул, что МРОТ будет постоянно индексироваться и уже не будет опускаться ниже прожиточного минимума.

Прожиточный минимум и МРОТ

Прожиточный минимум - это стоимость минимального набора продуктов питания, товаров и услуг, необходимых для сохранения здоровья и обеспечения жизнедеятельности человека. Также прожиточный минимум учитывает необходимые к уплате ежемесячные платежи и сборы. Сегодня в России есть прожиточный минимум для трудоспособного человека, для пенсионера и для ребенка.

МРОТ - это минимальный размер зарплаты россиян до вычета налога на доходы физических лиц. От МРОТ зависят размеры ряда социальных выплат.

ТАСС

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

12.01.2018

Глава штаба Явлинского просит проверить ситуацию со сборщиком подписей в Приморье



Глава избирательного штаба Григория Явлинского, зампред партии "Яблоко" Николай Рыбаков просит Минприроды РФ, **трудовую инспекцию**, а также ЦИК проверить ситуацию со сборщиком подписей в поддержку кандидатуры Явлинского в Приморье, сообщает пресс-служба партии в пятницу.

По данным пресс-службы, сборщика подписей за Явлинского в Приморье Ивана Геонка якобы сначала заставили уволиться из национального парка, но после скандала восстановили на работе и отправили нести вахту в тайгу, где обитают тигры, без оружия.

"Рыбаков направил обращения в министерство природных ресурсов РФ и в **трудовую инспекцию** с требованием проверить действия руководства национального парка "Бикин". Политик также призвал ЦИК проверить ситуацию на предмет нарушения прав граждан на сбор подписей", - говорится в сообщении партии.

Очередные выборы президента России пройдут 18 марта, избирательная кампания официально стартовала 18 декабря 2017 года.

Явлинский участвовал в президентских выборах дважды: в 1996 и 2000 годах. "Яблоко" приняло решение о выдвижении одного из своих основателей кандидатом в президенты еще в феврале 2016 года.

Явлинский возглавлял "Яблоко" с 1993 по 2008 годы. С 2008 по 2015 годы ее председателем был Сергей Митрохин, в декабре 2015 года его сменила Эмилия Слабунова, депутат законодательного собрания Карелии, заслуженный учитель России.

РИА Новости.

12.01.2018

На брянском предприятии нарушают требования охраны труда (Расследование ГИТ)

Сотрудники **Государственной инспекции труда** в Брянской области закончили расследование **несчастного случая на производстве**. Как сообщили корреспонденту Вести ПБ в пресс-службе ведомства, в конце ноября прошлого года работник ООО "Брянская мясная компания" во время ремонта кормораздатчика получил тяжелую травму.

В ходе расследования было установлено, что причинами ЧП стали:

- выпуск на линию технически неисправного кормораздатчика;
- допуск работника к производству ремонтных работ без обучения по охране труда по профессии слесаря.

Кроме того, на предприятии не были разработаны технологические карты, содержащие требования охраны труда и меры безопасного производства ремонтных работ по ремонту самоходных машин и других видов техники.

За допущенные нарушения в сфере охраны труда ООО "Брянская мясная компания" заплатит денежный штраф. Материалы расследования направлены в прокуратуру для рассмотрения вопроса о возбуждении уголовного дела.

<http://www.vestipb.ru/indnews8119.html>

ПРОФСОЮЗЫ



13.01.2018

Дальневосточный профсоюз помог вернуть морякам более \$900 тыс. долга по зарплате в 2017 г.

Дальневосточный профсоюз в 2017 году помог морякам вернуть более 900 тысяч долларов (почти 51 млн рублей) **долга по зарплате**. За год инспекторы профсоюза посетили экипажи 85 судов, заходивших в порты региона, и необходимый для защиты прав людей коллективный договор был менее чем на четверти из них, сообщил в субботу председатель Дальневосточной региональной организации Российской профсоюз моряков (ДВО РПСМ) Николай Суханов.

"Много проблем в 2017 году возникло в компании "Находка Портбункер", которая объявила своем банкротстве, и экипажи судов ("Кристал Норд", "Кристал Ист", "Каролина Винд") в Персидском заливе оказались практически брошенными. Потребовались громадные усилия при поддержки средств массовой информации, Следственного комитета и губернатора Приморского края, чтобы произвести очередную смену экипажей. Заработную же плату компания обещает выплатить только после продажи судов", - сообщил Суханов.

По его словам, из-за нарушений прав моряков в компании "Вип Строй Холдинг" из Южно-Сахалинска, которая управляет теплоходами "СТ Винд", "Порт Мей", "Маджестик" и "Тесса", было возбуждено 20 уголовных дел к руководителю компании, и моряки получили задержанную зарплату.

В 2016 году с помощью ДВО РПСМ морякам и их семьям удалось вернуть более 1,2 млн долларов, или почти 68 млн рублей.

ТАСС

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

15.01.2018

Банк «Русский стандарт» запустил сервис поиска работы для должников

Банк «Русский стандарт» запустил pilotnyj проект поиска работы для должников и заёмщиков. Об этом «Коммерсанту» рассказали представители компании.

Заёмщик, потерявший работу, может обратиться в банк лично или по телефону, а менеджер по персоналу «Русского стандарта» подберёт и направит подходящие по профилю вакансии. Одновременно банк предлагает таким клиентам рассрочку и другие варианты погашения долга.

В банке рассказали, что за три месяца тестирования клиенты получили около 15 тысяч вакансий, 20% участвующих в проекте удалось найти работу. По словам руководителя дирекции по работе с проблемными активами банка «Русский стандарт» Эдуарда Быстрой, новая система сбора долгов помогает банку вернуть до 700-900 млн рублей в месяц.

В «Альфа-банке» считают, что безработные могут найти работу самостоятельно или через кадровое агентство, а банку стоит предложить заёмщикам программы реструктуризации долга или кредитные каникулы. Партнер юридической



компании «Юрпартнеръ» Александр Федоров уточнил, что сервисы трудоустройства могут помочь банкам наладить диалог с должниками.

<https://vc.ru/31796-bank-russkiy-standart-zapustil-servis-poiska-raboty-dlya-dolzhnikov>

15.01.2018

Комитет ГД поддержал пониженные страховые взносы для производителей мультфильмов

Комитет **Госдумы** по бюджету и налогам рекомендовал нижней палате парламента принять в первом чтении **законопроект** об установлении пониженного тарифа страховых взносов в государственные внебюджетные фонды для российских производителей мультфильмов. На **рассмотрение** Думы документ планируется вынести 19 января.

Законопроект, внесенный **правительством РФ**, устанавливает на 2018-2023 годы общий тариф страховых взносов в размере 14% для российских организаций, занимающихся производством и реализацией анимационной аудиовизуальной продукции. Аналогичный тариф сейчас установлен для российских IT-организаций.

Таким образом, тариф взносов на обязательное пенсионное страхование для таких компаний составит 8%, на обязательное социальное страхование на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством - 2%, на обязательное медицинское страхование - 4%.

Для основной категории плательщиков в РФ действующий тариф страховых взносов во внебюджетные фонды составляет 30% фонда оплаты **труда**: в ФСС идет 2,9%, в ФОМС - 5,1%, в ПФР - 22%. Как отмечается в пояснительной записке к **законопроекту**, действующие тарифы страховых взносов значительно увеличивают себестоимость анимационной продукции, что приводит к нерентабельности производства российских мультфильмов и существенно снижает инвестиционный потенциал отрасли. При этом с учетом длительного срока производства анимационных фильмов (от двух до пяти лет) инвестиции в этот сектор практически отсутствуют.

Реализация **законопроекта**, по мнению правительства, позволит организациям индустрии анимационного кино снизить себестоимость своей продукции, а также привлекать высококвалифицированных специалистов из смежных областей, в частности, из отрасли IT-технологий.

Выпадающие доходы государственных внебюджетных фондов в связи с предоставляемой льготой планируется компенсировать за счет средств федерального бюджета. По оценке правительства, объем трансфертов, необходимых на эти цели, не превысит 300 миллионов рублей в год.

РИА Новости

15.01.2018

Орешкин предложил новый способ легализации самозанятых

Самозанятыми в России зарегистрировались всего несколько сотен человек, и правительству нужны новые меры, чтобы вывести работников из тени, рассказал министр экономического развития Максим Орешкин на заседании комитета Совета Федерации по экономической политике, на котором обсуждалась нагрузка на бюджеты регионов.

«То, что было сделано, надо это честно признать, не привело к тому результату, который ожидался. [Всего лишь] сотни человек, которые зарегистрировались в новом статусе, причем часть из них были индивидуальными



предпринимателями и просто перерегистрировались в другой статус. Тот режим, который нужен для самозанятых, должен быть в первую очередь удобным. Когда предлагается [сделать] крупную разовую выплату в конце года по страховым платежам — это то, что людям, конечно, некомфортно, неудобно, и ожидать, что многие будут работать в таком режиме, неправильно», — сказал министр.

Чтобы вывести самозанятых из тени, правительство освободило некоторые их категории от уплаты налогов в 2017 и 2018 годах. Налоговые каникулы затронули, в частности, нянь, репетиторов и домработниц. Но это не привело к значимым результатам — по состоянию на 1 декабря, как следует из последних данных Федеральной налоговой службы, в России зарегистрированы всего 813 самозанятых, причем в некоторых регионах может не быть ни одного самозанятого.

Для легализации самозанятых нужно создавать удобный режим налогообложения и переходить к транзакционным налогам, отметил Орешкин: человек должен платить процент с конкретных операций, но если он их не совершает, никаких обязанностей по уплате у него не возникает. Кроме того, легализация самозанятых должна давать им дополнительные возможности по банковскому кредитованию и другим инструментам, над которыми «стоит подумать», сказал министр. У Минэкономразвития есть предложения по таким возможностям, скоро они будут готовы, добавил Орешкин.

Выход самозанятых из тени позволит собирать больше налогов в фонд ОМС и сможет компенсировать те расходы, которые сейчас несут регионы, подчеркнул чиновник, отвечая на вопрос о нагрузке регионов. Отказ от нынешних расходов регионов «будет означать снижение финансирования здравоохранения, чего бы никому из нас не хотелось», поэтому нужно, «чтобы доходов было больше», а те, кто их формируют, получили бы дополнительную защиту, добавил министр.

Пока меры по легализации самозанятых не имели успеха по двум причинам, объяснял ранее Центр социально-политического мониторинга РАНХиГС. Во-первых, он охватывает небольшую аудиторию, а во-вторых, граждане не стремятся к постановке на учет, так как не уверены в том, какие дальнейшие действия ожидать от государственных органов управления». Наконец, нередко самозанятость для граждан является лишь дополнительной формой дохода, и платить за нее налоги они не могут.

Свой способ по легализации самозанятых предлагали и в Совфеде. Законопроект сенаторов Евгения Бушмина и Сергея Рябухина предполагает, что самозанятым не надо будет регистрироваться в качестве индивидуальных предпринимателей (ИП), а налог будет уплачиваться в виде патента — «фиксированного авансового платежа до начала налогового периода». Размер патента установят отдельно для каждого региона. Кроме того, самозанятые также авансом на год будут уплачивать страховые взносы по пониженной ставке — 5% МРОТ в месяц (3% — на пенсионное страхование, 2% — на медицинское). ИП сейчас отдают на эти цели 31,1% МРОТ в месяц. Как говорил Бушмин, число самозанятых в России может составлять от 15 до 22 млн человек.

<https://www.rbc.ru/economics/15/01/2018/5a5c77979a794729c6d7f0f6?from=newsfeed>

15.01.2018

Титов предлагает снизить налоговую нагрузку на бизнес до 42%

Налоговая нагрузка на бизнес должна быть снижена на 10 процентных пунктов, считает кандидат в президенты Российской Федерации, бизнес-омбудсмен Борис Титов. Об этом он рассказал в интервью ТАСС.



По мнению Титова, в результате снижения налогообложения государство должно увидеть рост налоговых поступлений - за счет выхода "из тени" как физических, так и юридических лиц.

"Мы предлагаем снижать общую налоговую нагрузку для бизнеса. Сегодня она у нас составляет порядка 52% от общего объема прибыли в среднем по стране. Мы предлагаем снизить до 42% как минимум", - сказал он.

По мнению Титова, размер социальных отчислений следует снижать в первую очередь. "Сейчас главный налог, который заставляет бизнес уходить в тень, это все-таки социальные страховые платежи: 30% на **заработную плату** - легче в конвертах ее выдавать и **не платить** такой налог. Поэтому снижать нужно, прежде всего, эти выплаты", - говорит он.

Кроме того, Титов предлагает освободить от уплаты налога на доходы физических лиц (НДФЛ) тех граждан, у кого доход до минимальной заработной платы, и увеличить ставку налога для крупных доходов. Для компаний кандидат в президенты считает необходимым ввести дифференцированный налог на прибыль.

Все эти меры должны стимулировать развитие экономики, указывает Титов. "Существующие на сегодня технологии позволяют делать налоговую систему более выверенной, целевой, обеспечить доходы государству с одной стороны, а с другой - дать стимул бизнесу развиваться", - пояснил он.

Ранее он предлагал создать в России систему так называемых "умных налогов", которые позволяют повышать нагрузку на бизнес в секторах с избыточной прибылью и снижать в развивающихся отраслях.

ТАСС

15.01.2018

Деньги из госбюджета расходуются неправильно, считают 47% граждан РФ

Большинство жителей России (47%) полагают, что деньги из государственного бюджета расходуются в целом неправильно. Противоположной точки зрения придерживаются 20% опрошенных думают, траты правильные. Таковы данные опроса, проведенного Фондом «Общественное мнение».

Среди причин неправильного расходования средств госбюджета граждане чаще всего называют «воровство, коррупцию», «излишнюю помощь другим странам, выделение им кредитов, списание **долгов**», и «чрезмерно высокую **зарплату** чиновников, депутатов, расходы на содержание госаппарата».

Среди сфер, которые в стране финансируются недостаточно, большинство граждан РФ (57% называют здравоохранение вместе с физкультурой и спортом), около половины (48%) — образование (среди «родителей», людей 31–45 лет, — 55%), 40% — социальную помощь населению.

Также по мнению 42% не хватает средств на финансирование ЖКХ, сельского хозяйства и рыболовства (20%) и дорожного хозяйства (19%).

Больше, чем нужно, страна в настоящее время тратит на общегосударственные расходы (в частности, на международные отношения, строительство олимпийских объектов) — это мнение 28% респондентов, на оборону (13%), на органы безопасности и внутренних дел, внутренние войска (12%), на культуру, кинематограф и СМИ (12%).

Кроме того, граждане считают излишними траты на исследование и использование космического пространства (11%), топливно-энергетический комплекс (11%) и связь и информатику (8%). 36% опрошенных затруднились ответить.



Опрос граждан РФ от 18 лет и старше проведен 3 декабря 2017 года в 53 субъектах РФ в 104 населенных пунктах. Опрошены 1500 респондентов. Интервью по месту жительства.

<https://regnum.ru/news/economy/2367357.html>

14.01.2018

СК РФ предлагает ужесточить наказание за невыплату зарплаты - Бастрыкин

Председатель Следственного комитета РФ Александр Бастрыкин выступает за ужесточение наказания за **невыплату заработной платы**, но освобождать неплательщиков от ответственности в случае погашения ими **задолженности**.

"Мы предлагаем увеличить санкцию части второй статьи 145.1 УК РФ, предусматрев возможность назначения наказания в виде лишения свободы на срок до четырех лет, что, изменив категорию преступления, даст возможность осуществлять оперативно-разыскные мероприятия в целях выявления, предупреждения, пресечения и раскрытия этих преступлений", - сказал он в интервью "Российской газете".

Сейчас часть 2 статьи 145.1 УК РФ ("Невыплата заработной платы") предусматривает наказание от штрафа до трех лет лишения свободы.

Вместе с тем Бастрыкин сообщил, что по этой категории уголовных дел следователи стремятся добиться в первую очередь возмещения ущерба потерпевшей стороне. "С учетом этого предлагаем предусмотреть в качестве основания для освобождения от уголовной ответственности руководителя организации или работодателя - физического лица погашение ими в полном объеме просроченной **задолженности** по **заработной плате**, пенсиям, стипендиям, пособиям и иным социальным выплатам до окончания предварительного расследования", - сказал председатель СК.

Он сообщил, что в 2017 году в отношении руководителей предприятий, являвшихся злостными неплательщиками заработной платы, расследовалось 2777 уголовных дел. Завершено расследование 1449 уголовных дел, что на 68 процентов больше, чем в 2016 году. В ходе следствия по уголовным делам, производство по которым окончено, установлен ущерб в размере 4,2 млрд рублей. "Но самое важное, что в результате мер, принятых следствием, нам удалось увеличить более чем на четверть сумму возмещенного ущерба, которая составляет 3,2 млрд рублей, а это почти 78 процентов", - сказал Бастрыкин.

Помимо этого, добавил он, по ходатайству следователей наложен арест на имущество на сумму свыше 1 млрд рублей, что более чем в два раза больше, чем в 2016 году. "Я регулярно собираю совещания по этому вопросу, и спрос с руководителей следственных подразделений в субъектах, которые недостаточно серьезно относятся к организации расследования таких уголовных дел, очень высокий", - сказал глава СК.

ТАСС

14.01.2018

Бюджетные организации в РФ реже всего имеют долги по зарплате - Бастрыкин

Большинство случаев **невыплат зарплат** приходится на предприятия обрабатывающей сферы, строительства и добывающие компании, меньше всего - в бюджетной сфере. Об этом сообщил председатель Следственного комитета (СК) РФ Александр Бастрыкин в интервью "Российской газете".

"Большинство случаев задолженности связано не с работой бюджетных организаций, а, как ни странно, с деятельностью больших, в том числе добывающих, компаний", - отметил глава СК. В общем объеме просроченной



задолженности по зарплате 42% приходится на обрабатывающие производства, 28% - на строительство, 11% - на добычу полезных ископаемых. Есть проблемы с зарплатами и в сфере ЖКХ, отметил Бастрыкин.

"Парадокс: граждане исправно платят по счетам управляющих компаний, содержимое недр нашей страны успешно реализуется, а зарплата работникам в этих хозяйствующих субъектах не выплачивается", - заметил Бастрыкин.

Он назвал негативной традицией в добывающих отраслях **задерживать**, а то и вовсе **не выплачивать зарплату** вахтовикам. "Расчет простой: уехал работник после окончания вахты - и пусть попробует на расстоянии добиться соблюдения своих прав. Добьется - выплатят, нет - ну и ладно, "простят" ему зарплату", - отметил Бастрыкин.

В 2017 году СК расследовал почти 2777 уголовных дел в отношении руководителей предприятий, на которых систематически **задерживают зарплаты**, завершено расследование почти половины из них. Ущерб по делам, где завершено расследование, - 4,2 млрд рублей. В ходе следствия возмещен ущерб в 3,2 млрд рублей или 78%.

ТАСС

13.01.2018

Северная Осетия заложила средства на рост зарплат бюджетников минимум на полгода - власти

Власти Северной Осетии уже заложили в бюджет 2018 года около 300 млн рублей на повышение зарплат бюджетникам, что позволит выполнить "майские указы" президента РФ в первом полугодии. В республике делают все возможное, чтобы обеспечить рост зарплат и во второй половине года, сообщил ТАСС председатель правительства Таймураз Тускаев.

В конце декабря 2017 года глава **Минтруда** Максим Топилин сообщил, что Северная Осетия вошла в число российских регионов, которые не предусмотрели в своем бюджете полный объем средств на 2018 год на выполнение "майских указов" президента по повышению зарплат учителям, врачам и научным работникам. Подобная ситуация сложилась также в Пермском крае, Туве и Еврейской автономной области.

"С 1 января 2018 года средняя заработка данных категорий работников подрастет до уровня 100% от прогнозируемого среднемесячного дохода от трудовой деятельности в экономике республики, за исключением врачей, преподавателей вузов и научных работников: для этих категорий соотношение составит 200%. Для этого в бюджете республики уже предусмотрено 300 млн рублей, что гарантирует своевременную выплату и повышение зарплаты в первом полугодии", - сказал собеседник агентства.

Он отметил, что средства в бюджет на повышение зарплат закладываются, исходя из прогнозов о росте среднего размера дохода в регионе, однако работа эта велась на основе данных, полученных по итогам первой половины прошлого года. К концу года этот прогнозный показатель увеличился до 20,8 тыс. рублей - то есть, на 1,54 тыс. рублей. "Это, безусловно, положительный момент, однако и потребность в средствах на повышение оплаты труда возросла. Руководством республики принимаются исчерпывающие меры, чтобы в полном объеме обеспечить эту потребность", - подчеркнул он.

В частности, уточнил глава североосетинского правительства, повышаются налоговые доходы - так, динамика по налогу на прибыль в 2017 году составила почти 132%, по акцизам на вина - 219%. В целом налоговые и неналоговые доходы бюджета Северной Осетии за последние три года выросли с 11,06 млрд рублей до 14,2 млрд рублей.



Он добавил, что в этом году 182,8 млн рублей предусмотрено на повышение зарплат на 4% для тех бюджетников, кого "майские указы" не коснулись. Кроме того, с начала года с 7,8 тыс. до 9,49 тыс. рублей вырос минимальный размер оплаты труда, на это предполагается направить за год 250,2 млн рублей из бюджета республики.

TACC